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kötetét adta ki. Itt emMkeztettink ar-
ra, hagy — mint ismeretes — az wj-
vidéki Farum Ti3~ma válogatott elbe-
széléseinek magyar nyelvű  kiadását  
tervezi.  

HAŠEK ÉVFORDULб. Jaroslav  
Halek, a Švejk, a jó katona című  re-
gény világhírű  szerzđje születésének  
centennáriumát ünneplik Csehszlová = 
kia-szerte. Ez a jubileum az UNESCO  
naptárában is helyet kapott.  

A Prága környéki Dobrzisban  a 
cseh irodalom e nagyjának szentelt  
nemzetköz+i tudományos ülésszak vak.  
A színházak, a televízió és a film-
színházak műsora egész évben az év-
forduló jegyében lesz, ezenkívül egész  
sor más nemzeti és nemzetközi ren-
dezvényt terveznek.  

.A Švejk, a jó katonát a világ 53  
nyelvéne fordították le. Csehszlovákiá-
ban több tucat kiadást ért meg sdk-
milliós példányszámban. A m ű  alap-
ján több film készült.  

MEGHALT MIŠKO KRANJEC.  
Hetvenöt éves volt. A szlovén elbe-
szélő  próza új típusának egyik meg-
teremtőjoként tartotta számom  a kriti-
ka.  

Munkáscsaládban született 1908.  
szeptember 15-én, Velika Palan őn.  
Gyermekkorának meghatározó élménye  
a Muramiellék mосsárvilágának meg-
ismerése (szép, nosztalgikus emléke-
zéseiben örökíti meg: Mladost v moé-
virju — Gyermekévek a mocsárvilág-
ban, 1962). Apját korán elveseti, 
Ljubljanába kerül afféle „szegénydiák-
ként", magánórákat ad, ebb ől tartja  
fenn magát. Tanár akar lenni, de  be-
kerül a művészetek vonzásába (zené-
vel és ,festészettel is foglalkozott), írni  

kezd és a kritika hamarosan felismeri  
benne a „született" elbeszél đt.  A 
Ljudska pravica c. lap szerkesztđje  
lesz. 1938-ben a Szlovén Kommunista  
Párt jélölсjeként indul a muraszom-
bati és lendvai járási választásokon.  
1941-ben ott van az ellenállás szer-
vezđi közt, majd csatlakozik a stájer-
országi partizdnalakulatakhoz. A há-
ború után ismét szerkeszt đ, újság£rб ,  
képvlise15, heves irodalmi és politikai  
viták tevékeny részvev đje, de mvn-
deneikelđtt elkötelezett ír б .  

Világéletében realista volt. lr бi gya-
korlatában azonban korántsem szigo-
rúan zárt esztétikai modellként értel-
mezi a realizmus „örök" voltát, hisz  
nincs is tán szlovén elbeszél đ, akinek  
a realizmusában annyi roanantikus  
árnyalat volna, mint az övében.  

Hallatlanul termбkeny volt, terje-
delmes életművet hagyott hátra. Két  
regénytrilógiát is írt (Pisarna — Pod  
zvezdo — Zemlja se z nemi premika  

— Iroda — A сsüllag alatt — Foroo'gg  
velünk a föld, 1950-1956; Rde či  
gardist —  A vörösgárdista, 1964-
1967), a szlovén olvasók körében  
azonban inkább a Povest o dobrih  

ljudeh — Jб  emberekrđl mesélek,  
(1940) és fđképp a Strici so mi po-
vedali — Bácsikáim meséltбk (1974)  
című  kötetei megjelenése után lett  
igazán népszerű .  

Három antologikus nagy elbeszélése,  
a Na valovih Muri — A Mura  hullá 
main, a Režonja na svojem — Režo-
nja a maga földjén és a Grlice —
Gerlék című  magyar fordításban is  
megjelent.  

A Szlovén Tudományos és Művésze-
ti Akadémia tagja volt. Háromszarós  
Prderen-díjas. Megkapta az egyik  
legrangosabb társadalmi elismerést, .az  
AVNOJ-~d£jat is.  


